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Statistics for Potential Voters

“Roughly one-in-four (26%) young Americans 
under the age of 30 say that they will “definitely 
be voting” in the fall, a very similar proportion to 
that seen during a similar time period prior to 
the 2010 midterm elections (27%: Sept. 

2010)”

“By a significant 12-point margin, 42 percent to 30 
percent, a greater proportion of young Republicans 
say they are definitely going to vote in November 

than young Democrats-”

2014



Inside Perspective
“Statistics have shown that fewer than half of the young adult population 
have voted in either general or presidential elections, whereas adults over the 

age of 30 have an average turnout rate of 70-75 percent.” -Jordan Fiske

“By 2016, data is showing that young people, people called 
millennials, are going to be about a third of the electorate, so this is an 

important opportunity for young people to have their voices heard.”
Rob Flaherty



Lets Talk To The Youth!

We conducted our own survey at Science 
Leadership Academy for the future voters of 
America, focusing on the age range 14-18 (SLA 
Freshman-Senior)



3.8% of youth 
14-18 could not 
name the 
President, 
Mayor and 
Governor.

Name 
your 
president, 
governor 
& mayor.



How often 
does 
America 
vote for 
the 
president, 
governor, 
and 
mayor?

- 100% could 
name how 
often we vote 
for the 
president

-more than 
half could not 
name how 
often we 
elect the 
mayor or 
governor 



43 out of 
52 said 
yes they 
will vote. 

Do you 
wish to 
vote in 
your 
adulthood.

4 out of 52 said 
they would only 
vote if they 
were educated 
on the 
candidates



“We have to choose our 
leaders, so yes its 
important”Do you 

feel it is 
important 
for you to 
vote? 
Why or 
why not?

“Eh, I don't like getting 
myself involved by 
selecting who gets to run, 
because I don't want to 
make a choice that may 
heavily impact how the 
way the world works and I 
don't feel too smart about 
it.”

”I Don’t believe having 2 
parties to choose from 
doesn't benefit America”



Can you 
name the 
different 
types of 
elections?

21.1% 
claimed 
they could 
not name 
any 
elections
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